

节目规则有创新 参赛选手范围广

# 《中国诗词大会》第四季看点多

由董卿主持的《中国诗词大会》第四季正在央视热播。从13岁的邓雅文连续四期担任擂主,到年仅12岁的陈滢因为庞大的诗词量而上热搜,已经播出四季的《中国诗词大会》看点不断。



董卿

## 创新增设自救环节

这一季“诗词大会”更加重视诗词的生活实用功能。节目组导演介绍,今年更加突出古典诗词与当下生活的关联性,首次增加传统诗词在现实生活场景中的应用题,生动展现经典诗词活在当下的魅力。观众喜爱的“飞花令”环节,还创新增设“双字超级飞花令”,比往季挑战加大,难度升级,在“熟能生巧,巧中成趣”的节奏感中提升赛

制的趣味对抗。

节目创新增设“绝地反击”的自救环节,给首次答错题的选手以挑战复活的返场机会。这一环节在“横扫千军”(飞花令胜过12位百人团选手)、“出口成诗”(依次说出包含12个特定关键词的诗词)等传统玩法的基础上,新增“你说我猜”互动答题,由嘉宾描述,让选手猜出诗句或词牌名,极大提升赛事悬念。

## 参赛选手范围更广

本季参赛选手覆盖范围更广,其中有空乘人员、工程师、保安、出租车司机、公务员等33个职业。他们中有把所有业余时间都交给诗词的超市生鲜售货员,有每天爬楼56层、用诗词自我鼓励的自来水查表员,有在飞行途中传播诗词之美的飞机机长。年龄最小的仅5岁,最大的71岁。在保留40人预备团组成的第二现场基础上,第四

季将第一现场“百人团”划分为少儿团、青年团、百行团、搭档团四个团体,家人、情侣、同事、朋友均可结伴入组搭档团,其中18岁以下青少年选手人数高达53人。节目组透露,这次低年龄选手比例偏高,也是考虑希望通过选手间更多的交流互动,突出体现中华优秀传统文化对社会各界,特别是对青少年群体的影响。

## 用诗词影响更多人

第四季节目的题库首次尝试按主题分类,分为节令类、咏物类(花草鸟兽类)、乡情类、亲情类、爱情类、友情类、英雄类等十多个主题,分类标准大致也是按照古诗词在日常生活中的应用频率高低以及主题立意的吻合度。每个上场答题选手在个人追逐赛环节选定一个主题包,包里的题目则在对应的主题范围内。主题包中,传统节令与四季更替内容的诗词数量较多,传统文化容量较大,应用度也

较高。在这种出题方向下,百人团就带来了不少惊喜。节目中第一轮飞花令,选手李洋面对题目中的“一”字,说出了“一年三百六十日,风刀霜剑严相逼”的诗句,这句诗就来自他读了十遍的《红楼梦》。李洋表示,不少朋友受《中国诗词大会》影响,开始接触诗词与中国传统文化。诗词改变了他的生活,现在他想用诗词影响更多身边的人。⑥2

(桂芳)

## 《最强大脑》15日开始“烧脑”

记者从江苏卫视获悉,综艺节目《最强大脑之燃烧吧大脑》定于2月15日播出。韩雪、戚薇和郭采洁三位明星坐镇科学评审席,感受《最强大脑》带来的“烧脑”体验。

今年的节目在战队配备方面做了较大的升级调整,导师方面,由魏坤琳、鲍橐和王峰领衔。熟悉《最强大脑》的观众对他们三位自然不会陌生。魏坤琳是《最强大脑》的老朋友了;鲍橐和王峰,则

堪称是《最强大脑》的“最强输出”,他们从选手席走向导师位,见证了节目的成长。

除了三位科学导师,本季《最强大脑之燃烧吧大脑》还力邀了韩雪、戚薇、郭采洁三位明星助阵。韩雪将和王峰率领“山之队”,共同攀登雪山之巅;郭采洁和鲍橐则将坐镇“云之队”,率领学霸们激流勇进;戚薇将和魏坤琳组成“林之队”,披荆斩棘勇往直前。⑥2

(高爽)

## 《一吻定情》甜蜜首映

前天,由《我的少女时代》导演陈玉珊执导,王大陆、林允主演的情人节电影《一吻定情》在北京举行首映礼。

“直树和湘琴”的爱情故事被很多观众誉为心中的“恋爱圣经”,在20年内被多次影视化改编,四国八版,每一版都有自己的特色。这部影片,导演陈玉珊融入了更多贴近当下生活的笑点,追星式恋爱、直树粉丝站、直树妈妈的神助攻等,都和当下年轻人的生活贴近。陈玉珊坦言:“改编一个亚洲级的IP,其实很紧张。人设不能改,但要有新的桥段,新的温暖和感动。包括这一版本的甜蜜、喜剧元素以及漫画感,大家愿意花钱、花时间走进电影院,如果能够让大家看到一部温暖又开心的电影,会是创作者的福气。”

看完电影版《一吻定情》之后,观众提到最多的还是电影的“甜度”,无论是王大

陆和林允的甜蜜互动,还是片中的台词、插曲、场景,都让人想起青春时期的单纯爱情。首映现场,王大陆爆料,在《一吻定情》拍摄期间,请的数学指导是自己初恋的学长,因此也意外获得了初恋的联系方式。王大陆坦言:“想请她来看《一吻定情》,如果能一起看也很好。”

“直树和湘琴”这一经典爱情故事,最打动人的元素之一是“女追男”的勇敢。林允现场给女孩们打气:“遇到喜欢的男生,就去追!不要等着,自己追的一定是最优秀的!”

与电影中的爱情起伏相匹配,片中的每一首歌曲都剧情应景。徐佳莹酸涩动情的《真的傻》唱尽了每一位追爱人的心事,而刘人语甜蜜的《心跳的证明》又吹起了满屏的粉红泡泡。有观众坦言:“看完特别想谈恋爱,就连歌曲都让人心里暖融融的。”⑥2 (宗娱)



王大陆(左)、林允在首映礼上